

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

Как тебе служится?

НА СТРАЖЕ МИРНОГО ТРУДА



Сержант А. В. Потапов.

СИЛЬНЫЙ ветер с раннего утра вновь неудержимо врывался в кабины водителей, сыпал песком в стекла. Ветер и песок словно специально, испытывали воспитанников сержанта Анатолия Викторовича Потапова на выдержку и выносливость в течение всей недели. Так было и в тот последний день тяжелого ратного труда.

В конце дня при подведении итогов за неделю, нелегкий труд военных водителей получил высокую оценку командира. В своем выступлении он отметил старание и трудолюбие в достижении высоких показателей сержанта Потапова.

В вечерние часы пришла почта. Кто, как ни солдат, ждет вестей из дома! Анатолий в тот вечер получил самое дорогое для него письмо, письмо от матери, Надежды Александровны. Как всегда, Анатолий с радостным волнением, уйдя в ленинскую комнату, вскрыл конверт. Читая письмо, мысли сержанта Потапова невольно унеслись в Кемеровскую область, рабочий поселок Яя на улицу Трактовую в дом № 124, откуда в тихий майский вечер

1973 года его, убывающего для прохождения службы в Советскую Армию, выслали провожать Надежду Александровну. Как сейчас видится Анатолию: она сидя с на-кинутой на вдруг заострившиеся азами воинской службы. Здесь он обрел прочные знания «КРАЗов», «Уралов». Глубокому вым Н. Бруяцким позволили вто-рит ему: «Сынок, служи честно, усвоению программы помог ему и рому быстро подтянуться по физической подготовке и воин ус-я, чтобы я гордилась тобой». От

ны им до призыва в ряды Советской Армии направляют в учебное подразделение, где он совершенствует свои знания по автомобильной технике, осваивает развитым в физическом отноше-нии. Только ежедневные трени-ровки сержанта Потапова с рядо-вым Н. Бруяцким позволили вто-рит ему: «Сынок, служи честно, усвоению программы помог ему и рому быстро подтянуться по физической подготовке и воин ус-я, чтобы я гордилась тобой». От



В ОТЛИЧНОМ ПОДРАЗДЕЛЕНИИ

Отлично учатся, бдительно несут службу воины-ракетчики. Подведены итоги социалистического соревнования за дальнейшее повышение боеготовности, отличное знание и сбережение оружия и военной техники. Слово, данное в начале учебного года, ракетчики сдержали, полностью выполнены все обя-

занности на спортивных снарядах.

Старание и ревностное отношение к службе сержанта Потапова не прошли бесследно. Отделение добилось звание отличного, а в ноябре 1973 года на отчетно-выборном собрании комсомольцы единогласно избирают сержанта Потапова своим комсомольским вожаком. Через некоторое время его назначают на должность заместителя командира взвода. На плечи Анатолия легли новые обязанности, новые заботы. Но такой уж у Анатолия рабочий характер.

И это не случайно, здесь сказались старая закалка. До призыва в ряды защитников Страны Советов он работал рабочим на строительстве жилых домов. И тяга идти все выше и выше, возводя дом, осталась и здесь, в армейских условиях. Он не остановился на достигнутом, день за днем шлифовал свое боевое мастерство.

Имея уже определенный опыт обучения водителей, сержант Потапов активно включился в соцсоревнование за дальнейшее повышение боевой готовности, отличное знание и сбережение оружия и воинской техники, мастерское владение ими.

В своей работе он умел опираться на опытных специалистов, таких как рядового В. Емельянова, ефрейтора В. Тарасенко, которые щедро делились своим опытом, помогали вновь прибывшим воинам глубже усвоить пройденный материал, приобрести прочные навыки в службе, работе на технике.

Не уходит от внимания сержанта Потапова и дисциплина рядовых А. Корчагина, В. Тетерина, которые, хотя и зарекомендовали себя, как грамотные специалисты, в совершенстве освоившие автотранспортную технику, но их фамилии часто назывались при подведении итогов в отрицательных примерах. Сержант Потапов усилил контроль за их поведением, и мимо зоркого взгляда сержанта уже не проходили ни одно нарушение формы одежды, нарушение дисциплины строя. Их поведение обсуждалось и на собрании комсомольской группы.

Эту непримиримость к недостаткам сержант Потапов перенял у своего наставника прапорщика Николая Ивановича Свеженцева. Мастер воинской специальности, имеющий за плечами более трид

цатилетний срок службы в рядах Вооруженных Сил, участник Великой Отечественной войны, прапорщик Свеженцев как отец заботливо и требовательно воспитывает младших командиров мастерству воинской службы, искусству владения военной техникой, чуткому и взыскательному отношению к молодому солдату.

Наш Николай Иванович, — так любовно отзываются о ветеране солдаты и сержанты подразделения о своем наставнике. А сержант Потапов говорит:

— Он меня научил уставной требовательности, верности служебному долгу, чувству личной ответственности за результаты в учебе и службе подразделения.

На своего наставника равняется в службе сержант Потапов. И ему особенно было приятно сообщить своему наставнику, что комсомольская группа, где он комсомол, по результатам Ленинского зачета завоевала вымпел, учрежденный в части.

Принимая вымпел из рук командира части, сержант Потапов взволнованно произнес: «Служу Советскому Союзу!». Этими словами он выказал все свое отношение к выполнению воинского долга.

Сержанту Потапову предстоит еще много сделать в службе.

Новые силы ему и его сослуживцам придало письмо Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева прапорщику Ю. М. Прокофьеву, обсуждая которое в воинском коллективе, сержант Потапов сказал:

— На высокую оценку нашего ратного труда Леонидом Ильичем Брежневым, мы ответим дальнейшим повышением чувства личной ответственности за изучение военного дела, и будем стоять на страже мирного труда, как завещал нам Ленин.

Подтверждением сказанных слов явилась успешная сдача итоговой проверки по выполнению социалистических обязательств в честь 57-й годовщины Великого Октября. Взвод, где заместителем командира сержант Потапов, подтвердил звание отличного. И продолжает четко нести нелегкую службу на страже мирного труда.

М. КОРОТЧЕНКО,
заместитель командира
подразделения по политической
части.

лейтенант Николай Старовойт. Они все стали классными специалистами, добились полной взаимозаменяемости. Слева направо: сержант Харчиков, лейтенант Николай Старовойт, рядовые Владимир Ланских и Александр Тяпушкин.

Фото О. Пороховникова.
(Фотохроника ТАСС).

Комсомольская жизнь: отчеты и выборы

В связи с истечением сроков полномочий комитетов комсомола, предусмотренных Уставом ВЛКСМ, в комсомольских организациях нашего района идут отчеты и выборы. Как и прежде, в центре внимания отчетно-выборных собраний находится деятельность комсомольских организаций по выполнению решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ.

Отчеты и выборы являются большим событием в жизни комсомольских организаций комитета комсомола, секретаря комсомольской организации. Именно на отчетно-выборном собрании дается оценка деятельности комитета или бюро, определяются задачи на предстоящий период и пути их решения, избирается новый состав комитета.

Очень важно, чтобы в каждой организации отчетно-выборное собрание проходило по-деловому, критически и принципиально оценивалась работа комитета комсомола, четко и ясно были определены предстоящие задачи, пути и методы их решения. А это может быть достигнуто лишь при условии большой и тщательной подготовки к этой кампании.

У нас в районе уже прошли собрания в малочисленных комсомольских организациях и учреждениях. Ведется подготовительная работа к их проведению в наиболее крупных организациях промышленных предприятий, колхозов, совхозов.

Анализируя ход отчетов и выборов, прошедших в отдельных организациях, нельзя не отметить, что большинство отчетно-выборных собраний были деловыми, интересными и содержательными.

Комсомольская организация Госбан-

комплексные планы, принятые каждым комсомольцем организаций. Секретарем комсомольской организации единогласно была избрана молодой коммунист Любовь Гусева.

Организованно, на должном уровне прошло отчетно-выборное собрание в комсомольской организации райбольницы. Уже тот факт, что комсомольцы собрались точно в назначенное время,

ЗА БОЕВИТОСТЬ В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ка немногочисленна, но добрых, интересных дел на счету комсомольцев немало. Потому и отчетно-выборное собрание проходило здесь живо и интересно. Выступившая с отчетным докладом секретарь комсомольской организации Ольга Кудряшова глубоко проанализировала деятельность комсомольской организации за отчетный период, подвела итоги, вскрыла имеющиеся недостатки и упущения. В докладе были затронуты наболевшие вопросы, стоявшие перед комсомольской организацией в целом и отдельными комсомольцами: политическая, культурно-массовая и спортивная деятельность, идеино-воспитательная работа и другие. В обсуждении доклада приняли активное участие многие комсомольцы: вносили свои предложения, указывали на недостатки. На собрании были утверждены личные

а не как в прошлые годы, когда по несколько раз приходилось откладывать проведение собраний из-за неполной явки комсомольцев, свидетельствует о повышении боевитости и организованности комсомольцев. Большую помощь комсомольцам в подготовке отчетно-выборного собрания оказала секретарь первичной партийной организации райбольницы Е. А. Карбышева. При обсуждении доклада, с которым выступила Зинаида Крицицына, была создана обстановка откровенности, деловитости. В постановлении учтены предложения и практические замечания всех комсомольцев.

Боеспособность любой комсомольской организации во многом зависит от того, кто ее возглавляет. Комсомольцы райбольницы доверили возглавить свою

Вторник, 19 ноября 1974 года.

организацию молодому врачу Вячеславу Борисовичу Тяну.

Тщательная подготовка к проведению общесовхозного собрания ведется в совхозе «Яйский», где секретарем комитета комсомола Александра Дуплякова. Здесь уже проведены собрания, согласно графику, во всех отделениях совхоза. Есть уверенность, что на должном уровне пройдет и общесовхозное отчетно-выборное комсомольское собрание.

Вызывает тревогу ход отчетов и выборов в совхозе «Первомайский» (секретарь комитета комсомола Т. Денисович). Здесь, несмотря на указанные в графиках сроки, до сих пор не проведено собрание ни в одном отделении. Секретарю и комитету комсомола этого хозяйства не без помощи парткома нужно принять срочные меры по подготовке и проведению собраний на должном уровне.

Отчетно-выборная кампания в комсомольских организациях в разгаре. Думается, что обсуждение на собраниях широкого круга комсомольской работы сыграет определенную положительную роль.

Учитывая плюсы и минусы в работе организаций за отчетный период, обобщив ценные предложения комсомольцев, вновь избранные секретари и комитеты комсомола еще с большей боевитостью поведут борьбу за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ.

А. УМНИКОВ,

секретарь РК ВЛКСМ.

Москва — столица Олимпиады



На проходившей в Вене 75-й сессии МОК принято решение провести летние Олимпийские игры 1980 года в Москве.

Советская столица уже сейчас располагает достаточной базой для того, чтобы принять Олимпиаду и провести соревнова-

ния на высоком уровне. К 1980 году возможны игры в Москве еще более возрастут.

На снимке: большая спортивная арена Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

Фото В. Егорова и А. Стужина.

(Фотохроника ТАСС).

ПРЕДЬЯВЛЯЙТЕ РЕКЛАМАЦИИ СВОЕВРЕМЕННО

Районные об'единения «Сельхозтехника» гарантируют колхозам, совхозам и другим сельскохозяйственным организациям своевременное рассмотрение и устранение поломок от преждевременного износа или других неисправностей, возникших по вине заводов-изготовителей в период гарантийного срока.

В случае поломки, прежде-временного износа или других неисправностей в тракторах и сельскохозяйственных машинах в пределах гарантийного срока и соблюдения правил предъявляются заводу через «Сельхозтехнику».

Рекламацию рассматривает комиссия: главный инженер об'единения, инженер-инспектор Госсельтехнадзора, главный инженер колхоза, совхоза, механизма, бригадир, представитель завода (в случае его прибытия).

В случае отсутствия ответа на телеграфный вызов завода-из-

мены или неявки его сельхозмашины могут быть предложены в течение пяти восстановлены об'единением дней, в акте указывается дата «Сельхозтехника» непосредственно в хозяйствах специалистами передвижных мастерских.

В случае поломки, прежде-временного износа или других неисправностей, происшедших вследствие нарушения правил эксплуатации и хранения машин, установленных инструкциями заводов-изготовителей, расходы по ремонту машин, вышедших из строя в период гарантийного срока, оплачиваются хозяйством.

Для восстановления тракторов и сельскохозяйственных машин, вышедших из строя до истечения гарантийного срока, просьба обращаться в обслуживающее вас об'единение «Сельхозтехника»

Е. РОМАНОВ,
председатель областного
об'единения
«Сельхозтехника».

расходы по восстановлению машин, вышедших из строя по вине заводов-изготовителей до истечения гарантийного срока, списываются об'единением «Сельхозтехника» с заводов-изготовителей машин в беззаключительном порядке.

По договоренности с колхозом, совхозом тракторы и

В МИРЕ КНИГ

С годами мужает юность. И однажды в жизни юноши наступает момент, когда он на-девает военную форму. Он принимает присягу у Красного знамени и становится защитником Родины. Во все времена и во всех странах мужчины становятся солдатами. В нашей

невное участие каждого, полная отдача сил обязательны, — таков вывод, к которому приходит автор.

Устянцев В. А. «Океан не спит». М., 1970. Три повести о жизни военного флота в мирные дни. Перед нами пройдут образы наших современников моряков: молодого матроса Кости Соколова («Здравствуй, море!»), лейтенанта-подводника Матвея Стрешнева («Капитан покидает судно»), журналиста Николая Гуляева («Океан не

ЕСТЬ, ВСТАТЬ В СТРОЙ!

стране воин — человек особенный. Потому что никогда в истории ни одно государство и ни один народ не имели такой армии, как наша, которая защищает интересы всего народа. Что представляют собой сегодня советские Вооруженные силы? Какие они, военные люди, каков их духовный мир, их будни? Об этом рассказывают многие книги.

«Есть, встать в строй!» М., 1968. Книга посвящена тем, кому по новому закону «О всеобщей воинской обязанности» предстоит служить в армии, на флоте или в пограничных войсках — восемнадцатилетним. Совершеннолетие счастливо совпадает с той ответственной порой

в жизни советского парня, когда прозвучит команда: «Встать в строй!» и он уверенно отвечает: «Есть, встать в строй!»

Сёмке А. «С марша — в бой!». М., 1974. О рядовом Александре Сёмке в гвардейском подразделении говорят с уважением товарищи по службе и командиры. Ему, как одному из лучших водителей части, доверяются особо ответственные поручения. Все, о чем он рассказывает, представляет несомненный интерес.

Добродей Н. «Водитель — служба боевая». М., 1974. Книга Николая Добродея — это рассказ о нелегкой специальности военного шофера, о том, что дает человеку служба в армии. Н. Добродей говорит не только о себе. Он рассказывает о своих друзьях, товарищах, командах, — всех тех, кто помогал ему стать настоящим солдатом. Армия — живой организм, в жизни которого ежед-

«Тревожная служба». М., 1968. Со словом «пограничник» связываются самые высокие качества человеческого характера. А ведь на наших заставах служат обычные советские парни. Есть в сборнике рассказы о тех, кто охранял границы в 20—30-е годы. Никита Федорович Карапуза. За время службы на границе он задержал и обезвредил 467 вражеских лазутчиков! Сегодня Карапуза передает свой опыт молодым воинам.

Романов Н. «Встреча с границей». М., 1968. Со словом «пограничник» связываются самые высокие качества человеческого характера. А ведь на наших заставах служат обычные советские парни. Есть в сборнике рассказы о тех, кто охранял границы в 20—30-е годы. Никита Федорович Карапуза. За время службы на границе он задержал и обезвредил 467 вражеских лазутчиков! Сегодня Карапуза передает свой опыт молодым воинам.

Романов Н. «Встреча с границей». М., 1968. «Нарушители пока не видят меня... Теперь уже нет выбора — встретимся в лоб. Бешено колотится сердце, все сильнее сжимают автомат в руках, приклады расстояние: двести метров, сто метров». Это первая встреча молодого пограничника Николая Иванова с нарушителями границы.

Горбачев Н. А. «Звездное тяготение». М., 1966. Книга посвящена ракетчикам. Повесть «Звездное тяготение» написана от лица 19-летнего солдата Гошки Кольцова. Резкий, упрямый, он живет по принципу: «Какое мне дело до вас, а вам до меня?». Солдатская служба изменила его взгляды на жизнь. Гошка начинает понимать свои заблуждения, и в решающую минуту совершают героический поступок — спасают от гибели товарищей.

В. СУРНАКОВА.
библиотекарь.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

ПО СТРАНАМ СОЦИАЛИЗМА

Варшава. Первое судно грузо- из Советского Союза по нитям подъемностью 105 тыс. тонн «Маршал Буденый» вышло в испытательное плавание в воды Балтики для проверки надежности работы установленных на нем машин и оборудования. «Маршал Буденый», построенный для Советского Союза, положил начало созданию новой серии судов-стотысячников. Все они будут носить имена выдающихся советских военачальников. Сейчас завершается установка оборудования на втором танковом судне «Маршал Рокоссовский». Недавно спущен на воду еще один морской гигант — «Маршал Конев». Название четвертого судна, которое будет построено, — «Маршал Жуков».

Берлин. Комбинат «Швейц» дает почти шестую часть продукции со странами — членами СЭВ и в химической промышленности ГДР. В состав комбината входит 11 крупных нефтехимических заводов. Основная часть нефти, перерабатываемой этими заводами — топливо, битум, смазочные масла, парафины и удобрения, поступает

(ТАСС).

МОНГОЛИЯ ЖДЕТ ДОРОГОГО ГОСТИЯ

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). В обстановке высокого политического и трудового подъема в народной Монголии идет подготовка к предстоящему визиту в МНР советской партийно-правительственной делегации во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. Делегация примет участие в торжествах по случаю 50-летия III съезда МНРП и полувекового юбилея провозглашения Монгольской Народной Республики.

«Скоро к нам на праздники прибудет давний и близкий друг нашего народа товарищ Леонид Ильич Брежnev, — говорит известный писатель лауреат Государственной премии Л. Тудэв. — Генеральный секретарь ЦК КПСС лично внес большой вклад в упрочение нерушимой монголо-советской дружбы. Наш народ хорошо знает, что визит товарища Л. И. Брежнева в нашу страну в 1966 году во гла-

ве советской партийно-правительственной делегации сыграл огромную роль в укреплении традиционной дружбы обеих стран».

Чувства сердечной любви к советскому народу выразила долярка госхоза «Гачурт» Герой труда МНР Г. Зийна. «На мою долю, — пишет она в газете «Унэн», — выпало счастье дважды побывать в Москве, участвовать в работе съезда советских профсоюзов, встречаться с представителями германского рабочего класса и крестьянства Страны Советов, с руководителями КПСС и Советского правительства. Было много волнующих и незабываемых встреч с советскими людьми». «Наша традиционная дружба с советским Союзом нерушима» — говорят животноводы Гоби и монгольского Алтая, горняки Шарын-Гола и Бэрха, — земледельцы Селенги и Еростроители Чойбалсана и Эрдэнэта, весь народ братской Монголии.



Страшные дни пережил народ небольшой центрально-американской республики — Гондураса. Ураган «Фифи», ворвавшийся в северные районы страны, оставил за собой руины и смерть. Погибло около 10 тысяч человек, тысячи пропали без вести, почти каждый житель страны лишился кровя. На 90 процентов разрушен город Чолома. Вышло из строя около четверти всех шоссейных дорог, повреждены железнодорожные пути.

Ветер, скорость которого достигла 220 километров в час, вызвал гигантские наводнения. Вода затопила банановые плантации и посевы сахарного тростника, риса, табака. Опустошена четверть территории Гондураса.

На снимке: оставшиеся в живых жители Чоломы приступили к восстановлению жилищ.

Фото Бельга — ТАСС.

НАШ АДРЕС:

Ясская типография Анже-Судженского полиграфического производственного объединения
управления издательств, полиграфии и книжной торговли
Объем 1 ч. 1

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44
зам. редактора — 2-12-35, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

</